

责任编辑:肖佳

北京协和医院“郎景和院士苏州工作站”在苏州市立医院揭牌

3月10日,北京协和医院“郎景和院士苏州工作站”揭牌仪式在苏州市立医院本部举行。郎景和院士、副主任医师、苏州市卫计委主任傅伟良、副主任卜秋、陈小康、苏州市立医院院长洪志敏、副院长王其军等出席揭牌仪式。

苏州市立医院本部妇科引进中国医学科学院北京协和医院院士郎景和妇科肿瘤及盆底医学团队,其中包括朱兰、孙大为、冷金花、李洪吉、史志萍等,该站在国内妇科界



网络会诊绿色通道 抓紧时间与死神赛跑

“您有一条新消息”,市立医院东区胸痛中心工作人员接收收到一份心电图,是胸痛中心网络会诊区胸痛内科传来的,该患者突发持续性胸痛,心内科医生马上判断是急性ST段抬高急性心肌梗死,需要行急诊冠脉造影+支架植入术。于是,陈玉东和史志萍主任立即启动导管室,同时该患者乘120救护车直接由救护车转运至市立医院东区手术室,行急诊冠脉造影显示,该患者前降支闭塞,于是植入药物和

支架一枚,术后冠脉血流立刻恢复正常,患者胸痛消失,生命体征转平稳,该患者D-B(病人从进医院大门到冠脉造影开始时间仅27分钟,连手术结束总共才40分钟)。

2015年,在抢救急性心肌梗死绿色通道基础上,以院前急救、急诊科、心血管内科为核心科室,整合医院、社区医疗中心等协同单位,成立苏州市立医院胸痛中心,接受国家胸痛中心认证。2016

医学教育模式,突出强调知识、技能和素质三大要素有机结合,被称为“通向医学大师自由之路”,而创新能力,特别是科技创新能力是新时期青年医学人才的重要素质要求,也是新时代医学人才可持续发展的动力和源泉。

据她回忆,郎景和院士还为他的小苏州病人查房,45岁女性患者2月8日因腹痛腹胀半月入院,经消化内科科会诊考虑,考虑诊断为卵巢癌。2月24日,郎景和专家团队由孙大为带领本院妇科团队,为其实施卵巢囊肿剔除术。术中见患者右附件区转移,出现大量胸腔积液,希望通过腹腔镜手术切除肿瘤和浆膜,是患者的低蛋白血症引起还是由转移卵巢癌引起,同时明确患者化疗的时机。

据她回忆,郎景和院士现场展示了他的手术技巧,为市立医院妇产科医师,“践行健康中国梦,助力妇女健康发展”。苏州市立医院院长洪志敏告诉记者,院士团队入驻后,苏州女病友均能在家门口享受到国内顶尖医疗服务,他们将派出专家到苏州进行门诊、手术,并指导当地苏州医生水平提升,并且医疗费用与目前不会有任何提高。(肖佳)

痔疮是发病率最高的肛肠疾病 春夏“肛肠疾病”公益普查开始了

随着城市化进程的加快,而民对生活质量要求的不断提高,饮食结构、生活环境、工作方式及心理行为等正在发生着巨大的改变,导致肛肠疾病的危险因素也发生了巨大的变化。肛肠疾病的发展呈现上升趋势,肛肠疾病发病率一直居高不下。

今年,由苏州援疆医疗组与苏州同济医院共同发起并组织(苏州)肛肠疾病流行病学抽样调查活动,得到了广大肛肠患者的积极响应和支持,为进一步了解我市肛肠疾病的发展现状,为广而民提供肛肠疾病早预防、早发现、早治疗的医疗服务,苏州同济医院特自拟在苏州市范围内开展肛肠疾病免费普查活动,活动主要针对肛肠疾病患者,活动期间肛肠指检、肛门镜检查、大便水疗三项检查免费,除此之外,无痛胃肠镜300元,无痛结肠镜400元。专家建议平时患有痔疮、便秘、便血、肛周脓肿及脱垂、痔疮脱、肠息肉以及直肠癌等疾病的患者可以通过这个优惠活动对自己身体作进一步细致的检查。

作为本次公益活动主办方苏州同济医院还将全面承担本次肛肠疾病普查工作,期间将由该院肛肠科主任王丽美作为主检医生。

肛肠普查三项免费

随着城市化进程的加快,我国居民的饮食结构和生活方式、心理行为等正在发生着巨大的改变,而导致肛肠疾病发病原因和发病率也在不断变化,为了更好地了解肛肠疾病的发展现状,掌握新形势下导致肛肠疾病的危险因素,苏州同济医院的肛肠科专业人员将围绕居民展开肛肠疾病抽样调查,并同时为肛肠病患者提供免费肛肠指检。

苏州地区是近年来肛肠病高发,并呈逐年上升趋势,因此开展本次肛肠普查活动意义重大。本次普查活动调查3000人,采取按区分层抽样的方法,通过样本推算总体,以苏州城郊社区及农村居民肛肠疾病患病情况和影响因素。调查主要针对发病率较高的痔疮、肛裂、肛瘘、脱肛、内痔等常见病种,调查人员将对调查对象的生活和工作方式、

饮食习惯、心理情况、卫生服务需求状况、肛肠疾病患病情况及其对生活质量的影响等方面进行全面的调查,同时对调查对象进行免费的肛肠指检、肛门镜检查、大便水疗,普查这三个项目不收任何费用。

痔疮是发病率最高的肛肠疾病

我们常听“十人九痔”,痔疮是临床上一种常见的直肠肛门疾病,多见于成年人,并随年龄增长而发病率增加,正因为如此,很多患者都不把它当作一种“病”了,然而,专家介绍,痔疮一般不对机体健康造成严重危害,但痔疮的存在容易诱发其他疾病的确诊,比如90%以上的直肠癌病例在初期确诊为痔疮,专家提醒,痔疮虽不会转化为直肠癌,但患者在最好及时去医院做直肠指检和直肠镜检查,同时,通过自我观察和感觉以及自行直肠指检也很重要,尤其是当大便次数增多,且伴有“里急后重”感觉的患者需警惕。

苏州同济医院肛肠科专家王丽美主任说,痔疮的临床表现是大便时有鲜血,或有块状血块,根据发生的部位不同,痔疮有外痔和内痔之分,发生直肠内的为内痔,肛门周围的则为外痔,也有的人是内外痔的混合痔,内痔主要是无痛性间歇性的便后出血及滴状的出血,外痔则表现为肛门的不适感,瘙痒且不适,如果在此形成血栓或皮下血肿,会有剧痛。

值得注意的是,痔疮一般不对机体健康造成严重危害,但痔疮的存在容易诱发其他疾病的确诊,最主要的就是直肠癌。“苏州同济医院肛肠科主任王丽美主任指出,近年来,在临床中发现了不少直肠癌患者在痔疮的“掩护”下不断“茁壮成长”,直肠癌发病早期症状往往不典型,或跟很多痔疮“不”把痔疮当痔疮”有关。“不少以为自己是痔疮的患者,早期都曾从药店买一些外用药物自治,直到症状加重才就医,很多到医院一做直肠指检,已是直肠癌晚期,90%以上的直肠癌病例在初期确诊为痔疮。”

苏州女子加班熬夜突发耳聋住院

近日,一位29岁的年轻姑娘,因连续两周熬夜、耳痛、听力大幅下降而被苏州科技大学附属苏州医院耳鼻喉科医生朱升确诊为急性重度耳聋,所幸该姑娘是听力损失35-40dBHL,听说声音有困难,但说成轻度耳聋,但如果治疗不及时,将会造成不可逆的损伤。

那么,这位姑娘的经验会不会有这毛病呢?据了解,因为长期过度劳累,得不到充分休息,她的耳朵发出警告——耳痛,其实这个时候做听力检查就发现了,可她总觉得忍忍就过去了,仍从血常规化验,最终变成重度耳聋,好在经过治疗,这位姑娘耳朵恢复得还不错,朱主任再三叮嘱要好好休息,可是由于工作繁忙,她只能白天上班,晚上睡觉。朱主任介绍说,耳聋,学会是听力障碍,按程度划分可以分为轻度、中度、重度、极重度四种。

事实上,除压力过大,有家族性耳聋病史,曾有其他耳部病史,如中耳炎、梅尼埃病等;或长期暴露于噪声环境中;有耳毒类药物使用史;或有慢性系统性疾病,如高血压、高血脂、糖尿病、自身免疫系统病等;或有不良嗜好,如吸烟、饮酒,或有咽喉炎等,都可能引起听力障碍,并成为听力障碍的高危人群。

我们可以通过在生活中自我检查来初步判断自己的听力是否正常,如发现不通,一定要引起重视,尽快到专业医院行听力检测,明确听力受损情况并及时采取干预措施。此外,在平时生活中,也要注意预防,不少青少年和年轻人喜欢戴耳机听音乐,比如走路、骑车、坐车、健身等时候,可是,耳机使用不当也是会造成听力损伤的,长时间佩戴耳机使得耳内高强度工作,血液受到严重影响,耳朵几乎窒息,同时,因为戴耳机后对背景音失去听觉,从而导致自身对危险能力降低而丧失,产生安全事故。

因此,一定要养成良好用耳习惯,尽量不要使用耳机,如使用耳机要控制音量,切忌在公共场合特别是马路上,激烈运动时耳机,提倡在室内使用,以自己能听到的音量不至于引起不适为宜,不超过半小时为宜,切忌音量耳塞入耳。(陈静 龙飞)

什么情况下需要做肛肠检查

肛肠镜检查系统是配套内镜检查设备,集视频图像采集、影像处理、影像测量、报告存储及打印等功能于一体,能够精准地检测直肠及肛门部位病变的病情。

电子肛门镜是肛肠病检查大多数应用于肛门、直肠疾病都可以应用电子肛门镜进行精确检测,包括内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘘、肛门脓肿、肛门炎等,直肠息肉等多种肛肠疾病。

那么,什么情况下必须要去做肛肠镜检查呢?苏州同济医院肛肠外科主任王丽美指出,以下几类人群,建议即去做检查。

- 1.长期腹痛、腰痛、便秘治疗无效;
- 2.大便不正常,不成形,大便有粘液、鲜血、脓血;
- 3.肛门长期疼痛、肛门下血、肛裂患者;
- 4.有痔疮及痔疮病史者;
- 5.身体近期明显消瘦,找不到原因的身体异常消瘦。

据悉,此次开展的春季肛肠疾病免费普查活动时间为:即日起至本月底结束苏州同济医院参加,活动免费普查项目:肛门指检,肛门镜检查,大便水疗,除此之外,无痛胃肠镜300元,无痛结肠镜400元。

